

Отзыв
на автореферат диссертации Бачурина Артура Александровича
на тему «Механизмы регулирования структурных трансформаций малого
предпринимательства», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.
экономика предпринимательства)

В настоящее время малое предпринимательство создает более половины всей инновационной продукции в экономически развитых странах, играет ключевую роль в инновационном обновлении производственной структуры экономики, обеспечивает занятость значительного количества населения, способствует увеличению конкурентоспособности продукции производственно-технического назначения. Одновременно малое предприятие, как наиболее уязвимая категория участников рыночного процесса, нуждается во всесторонней государственной поддержке. Как показывает мировая практика, экономическая политика государства направленная на содействие развитию малого предпринимательства в тех отраслях экономики, которые определяют научно-технический прогресс, способствует формированию новых источников продолжительного экономического роста. В то же время нецелевая государственная поддержка развития малого бизнеса приводит, как правило, к чрезмерному расширению малых предприятий в торгово-посреднической сфере и деградации системы общественного производства. Учитывая это, диссертационное исследование Бачурина А.А. на тему «Механизмы регулирования структурных трансформаций малого предпринимательства» является актуальным и представляет значительный научный интерес.

Достоверность и новизна полученных результатов, сформулированных в диссертации Бачурина А.А., подтверждаются тем, что теоретические положения и практические рекомендации научно обоснованы и подтверждены официальными статистическими данными и расчетами.

Бачуриным А.А. опубликовано 22 научные работы, из которых 2 коллективные монографии, 1 брошюра, 8 статей в научных изданиях, 1 статья в научном издании за рубежом, 10 тезисов докладов по материалам конференций. Лично автору принадлежит 9,49 печ.л.

Заслуживают внимания предложенные автором научно-методические подходы к оценке эффективности государственной политики регулирования структурных трансформаций малого предпринимательства, к формированию и реализации механизмов регулирования изменений в отраслевой структуре малого предпринимательства, а также к оценке качественных и количественных изменений структурных показателей малого предпринимательства.

В качестве замечаний и дискуссионных моментов можно отметить следующее:

1. Из рисунка 3 следует, что государственная поддержка развития малого предпринимательства в Российской Федерации в целом является неэффективной. Целесообразно было бы обозначить причины данного явления.

2. На странице 13 автор говорит о том, что встраивание модели проектного управления в систему государственного управления может решить проблемы сдерживания структурно-технологического обновления экономики. Однако не ясно, почему существующая система государственного управления не может решить те же задачи, что и проектный офис.

Однако указанные замечания не снижают высокой оценки работы, имеющей как теоретическое, так и практическое значение.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация представляет собой самостоятельное и законченное научное исследование, а ее автор, Бачурин Артур Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Я, Удалых Ольга Алексеевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
по специальности 08.02.03 – Организация
управления, планирование и регулирование
экономики, доцент, заведующий кафедрой
экономики ГОУ ВПО «Донбасская
аграрная академия»

Удалых Ольга Алексеевна

Контактные данные:
ГОУ ВПО «Донбасская аграрная академия»
Адрес: 286157, г. Макеевка, ул. Островского, 16
Тел.: +38 071 380 43 86
E-mail: kafedra_ekonom@mail.ru

